

POPIS TRASY 043

Amerika - Supí hnízdo - Hvězda - Strážná hora - Panna - Honské sedlo - Amerika

vhodné	pro pěší turisty
délka	10 km
fotografie	http://www.milan-skoda.cz/fotogalerie_2015.htm

Dnešní trasa bude trošku náročnější jak na převýšení tak na svoji délku, protože půjdeme skalní hřebenovku kolem nejznámějšího místa Broumovských stěn, kterým je poutní místo a kaple Panny Marie Hvězdy Jitřní, zkráceně zvané Hvězda. Jde o podobný výlet jako v případě trasy Broumovsko 041, s trošku odlišnějším úvodem.

Jako výchozí bod pro trasu na Hvězdu jsem vybral z broumovské strany stěn restauraci Amerika, která se nachází na konci obce Křinice přímo pod Hvězdou. Do Křinic se samozřejmě z Broumova dostaneme autem a můžeme využít hned vedle restaurace stojícího záchytného parkoviště na úpatí Broumovských stěn. V případě, že nepoužijeme auto, můžeme z Broumova využít linky místního mikrobuse na trase Broumov - Křinice konečná, odkud zbylých 300 metrů pod skály k výchozímu bodu k Americe dojdeme po svých.

Pár metrů nad Amerikou začneme u vchodu do lesa, u turisticko/cyklistického rozcestníku a zatímco budeme mít restauraci za zády, vydáme se tentokrát šikmo vlevo vzhůru po cyklotrase 4003, která bude postupně pomalu stoupat na hřeben Broumovských stěn směrem na východ od poutního místa, od kaple na Hvězdě. Po 1,5 km stoupání pak těsně pod hřebenem skal narazíme na červenou turistickou hřebenovou trasu a dáme se na ní prudce vpravo po pěšině linoucí se těsně pod skalama a dále mezi skalama, abychom přibližně po kilometru dosáhli prvního zajímavého místa, kterým je vyhlídka Supí hnízdo. Červená hřebenová trasa nás ze Supího hnízda pak dále stále po vrcholu povede dalšího půl kilometru mezi krásnými skalami a skalními útvary nad Kovářovou roklí, kolem Bumbříčka, Skalního divadla, Ležícího mniha, dále kolem Kočky, Želvy a Lastury až na poutní místo ke kapli Panny Marie Hvězdy Jitřní, s přilehlou restaurací, zkráceně zvaného Hvězda. Až se pokocháme poutním místem a výhledy na Broumovskou kotlinu, pokračujeme dále v přímém směru po skalním hřebenu, červená se změní na modrou turistickou a další 2 km strávíme prolézáním menších, ale stále hezkých skal (fotografie z této první poloviny výletu jsem tentokrát nepořizoval, neboť je můžete spatřit již na některých trasách dřívějších, například Broumovsko 041, 032, 022 a 019.

Dnešní fotografie jsou pořízené na konci modré turistické trasy, která vede po hřebenu Broumovských stěn od Hvězdy k dalšímu rozcestí u Strážné hory, kde odbočíme vlevo na turistickou žlutou směřující k Honskému sedlu. V oblasti Strážné hory (689 m.n.m.) se nachází v okolí několik chuchvalců zajímavých skal a nad rozcestím (modrá/žlutá) se pak tyčí další skalní vyhlídka nesoucí název Panna (661 m.n.m.), někdy též nazývaná podle tvaru jedné ze skal Kačenka. Obě skalní oblasti, které jsem zdokumentoval jsou na mapě opět označeny kruhy.

foto 01	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 02	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 03	skalní útvary kolem Strážné hory

foto 04	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 05	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 06	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 07	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 08	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 09	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 10	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 11	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 12	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 13	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 14	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 15	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 16	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 17	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 18	skalní útvary kolem Strážné hory
foto 19	skalní vyhlídka Panna
foto 20	skalní vyhlídka Panna
foto 21	skalní vyhlídka Panna
foto 22	skalní vyhlídka Panna
foto 23	skalní vyhlídka Panna
foto 24	skalní vyhlídka Panna
foto 25	skalní vyhlídka Panna
foto 26	skalní vyhlídka Panna
foto 27	skalní vyhlídka Panna
foto 28	skalní vyhlídka Panna
foto 29	skalní vyhlídka Panna
foto 30	skalní vyhlídka Panna
foto 31	skalní vyhlídka Panna
foto 32	skalní vyhlídka Panna
foto 33	skalní vyhlídka Panna
foto 34	skalní vyhlídka Panna
foto 35	skalní vyhlídka Panna
foto 36	skalní vyhlídka Panna
foto 37	skalní vyhlídka Panna
foto 38	skalní vyhlídka Panna
foto 39	skalní vyhlídka Panna
foto 40	skalní vyhlídka Panna
foto 41	skalní vyhlídka Panna
foto 42	skalní vyhlídka Panna

Pokud bychom po prohlídce skalního vrchu Panna pokračovali po hřebenu dále po modré, došli bychom až na konec hřebenu na Laudonovy valy a Honský špičák, my však od rozcestí Strážná hora - vyhlídka zamíříme směrem vlevo lesním sestupem pod Honský špičák. Abychom mohli Honský špičák obejít kolem dokola, tak se dnes dáme po žluté, která nás po půl kilometru svede na okraj lesa, kde se napojíme na asfaltovou cyklotrasu 4000 a dáme se vpravo pod Honský špičák na Honské sedlo, kudy proudí jediná přístupová komunikace mezi Náchodem a Broumovem. Od Honského sedla scházíme po okraji silnice přibližně 300 metrů směrem na Broumov, abychom poté mohli na pravé straně u křížku na Hubertově lesní cestě vstoupit do lesa a pomalu obejít okraj Honského špičáku na jeho broumovskou stranu a tím se tak dostat na tu stranu Broumovských

stěn, kde máme na konci obce Křínice zaparkované vozidlo. Poté, co obejdeme Honský špičák, čeká nás přibližně další kilometr lesní neznačenou cestou, dokud nedojdeme na asfaltovou cyklotrasu 4000, která vede pod Broumovskými stěnami a která nás po dalších 2 km dovede až k našemu výchozímu bodu, tedy až k restauraci Amerika. Přibližně 1 km před cílem naší trasy narazíme ještě na kapličku patrona všech myslivců, na Hubertovu kapli s křížovou cestou, která vede ve směru naší trasy na Ameriku.